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INTRODUCCIÓ – FITXA TÈCNICA

Home Dona 18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 64 65 i més

n 200 200 41 90 81 68 51 69

marge d'error (%) 7,1 7,1 15,6 10,5 11,1 12,1 14 12

L’Àrea de Presidència de la Diputació de Barcelona i l’A juntament de

Granollers han acordat realitzar una avaluació de la  satisfacció amb la 

gestió municipal, mitjançant una enquesta domicilià ria a 400 residents 

majors d’edat.

La selecció d’individus a entrevistar s’ha realitza t en funció de la distribució 

de la població resident  al municipi i per quotes de sexe i edat. La mostra 

final de 400 individus comporta un marge d’error per  als resultats globals 

de + 5% per un interval de confiança del 95,5%.

A continuació es presenta la mostra per segments ai xí com el marge d’error obtingut:

El treball de camp ha estat realitzat entre els dies  3 a 9 de març de 2010 per l’empresa homologada Gesop S.A., i sota 

la supervisió tècnica de la Diputació.
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1. VISIÓ DE LA CIUTAT
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1.1. SATISFACCIÓ DE VIURE A GRANOLLERS (Evolució 20 08-2010)

1. VISIÓ DE LA CIUTAT

La majoria dels entrevistats (82,8%) afirma sentir- se molt o bastant satisfet de viure a Granollers, en front el 5,5% que se sent 
poc o gens satisfet i un 11,8% que adopta una posic ió més neutral.

Respecte al 2008, la situació és de molta estabilitat, tot destacant l’increment considerable en el percentatge de bastant satisfet (2008: 
40,8%) en detriment del molt satisfet (2008: 43,2%). La resta d’opcions no presenten canvis significatius a destacar.

Per segments, destaca el grup de 18 a 24 anys que se sent, per sobre de la mitjana (92,7%), molt o bastant satisfet de viure a Granollers.
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1.2. COMPARACIÓ VIURE A GRANOLLERS AMB ALTRES CIUTA TS SIMILARS

1. VISIÓ DE LA CIUTAT

Si analitzem el sentiment de viure a Granollers comp arat a altres ciutats similars, observem que els ent revistats no tenen 
un sentiment de greuge comparatiu en tant en quant l a resposta majoritària, amb un 40,8%, és la d’igual,  mentre que el 
33,5% considera que és millor viure a Granollers i tan sols un 7% opina el contrari.

Per segments, el grup d’edat de 35 a 44 anys és els que tenen una percepció més positiva, ja que l’opció de millor és la que recull 
el percentatge de respostes més elevat. 
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1.3 TIPUS DE CIUTAT ÉS GRANOLLERS

1. VISIÓ DE LA CIUTAT

Granollers és considerada una ciutat comercial per la majoria dels entrevistats, concretament pel 58,5 %, mentre que el 
15% afirma que és, o bé una ciutat de serveis o bé u na industrial. La resta d’opcions recullen percenta tges inferiors.

Per segments, l’opció majoritària és la de Granollers com a ciutat comercial, sobretot així ho afirmen, en percentatges per sobre de
la mitjana, els grups d’edat més jove (18 a 24:65,9%; 25 a 34 anys: 62,2%).
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1.4. PRINCIPAL PROBLEMA DE GRANOLLERS (Evolució 200 8-2010)

1. VISIÓ DE LA CIUTAT
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L’aparcament (19,3%) i la circulació (18,3%) 
continuen sent els dos principals problemes 
de Granollers, mentre que l’atur apareix com 
el tercer problema del municipi, passant del 
4% de les respostes al 2008 a l’actual 11,8%, 
conseqüència del context de crisi 
econòmica.

La neteja recull el 9,8% i la immigració, que 
era el tercer problema el 2008 (2008: 20,8%) 
ara tan sols es mencionada pel 7,3% dels 
entrevistats, mateix percentatge dels que 
destaquen l’oferta d’oci i cultural com a 
problema més important.

En percentatges inferiors destacarien la 

seguretat ciutadana (6,5%), el manteniment de
carrers (6,3%), el transport públic (6%) i els 
impostos (5,3%), mentre que la resta d’opcions 

se situen per sota del 5% de les respostes.

Finalment, s’ha incrementat el percentatge dels 
que creuen que no hi ha cap problema a 

destacar, tot passant del 6,8% al 11,3%, mentre 
que s’ha reduït la no resposta del 12,9% al 6,5%.
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1.5. PRINCIPAL PROBLEMA DE GRANOLLERS (segons sexe i edat)

1. VISIÓ DE LA CIUTAT

Total Home Dona 18 - 24 anys 25 - 34 anys 35 - 44 anys 45 - 54 anys 55 - 64 anys 65 i més anys

Aparcament 19,3 20 18,5 12,2 23,3 21 20,6 23,5 11,6
Circulació 18,3 17,5 19 2,4 17,8 19,8 22,1 29,4 14,5
Atur 11,8 11,5 12 17,1 14,4 11,1 10,3 3,9 13
Neteja 9,8 7 12,5 4,9 3,3 8,6 13,2 7,8 20,3
Immigració 7,3 7 7,5 4,9 4,4 3,7 7,4 15,7 10,1
Oferta d'oci i cultura 7,3 10 4,5 22 7,8 4,9 7,4 5,9 1,4
Seguretat ciutadana 6,5 5,5 7,5 7,3 3,3 3,7 11,8 2 11,6
Manteniment de carrers 6,3 2,5 10 2,2 8,6 1,5 15,7 10,1
Transport públic 6 7 5 12,2 7,8 4,9 4,4 3,9 4,3
Impostos 5,3 4,5 6 5,6 13,6 1,5 3,9 2,9
Res 11,3 14,5 8 17,1 13,3 9,9 7,4 5,9 14,5
Ns/Nc 6,5 6,5 6,5 12,2 5,6 3,7 11,8 3,9 4,3

� Per sexe*, no hi ha diferències significatives a destacar, tan sols dir que les dones diuen per sobre de la mitjana el manteniment de carrers (10%), 
mentre que els homes ho fan per sota (2,5%).

�Per edat, destacaria el percentatge de mencions a l’atur (17,1%) o el transport públic (12,2%) entre els joves de 18 a 24 anys; l’11,8% de mencions 

a la seguretat ciutadana del segment de 45 a 54 anys; la circulació (29,4%) o la immigració (15,7%) entre els de 55 a 64 anys; o el 20,3% dels majors 

de 65 anys que destaquen la neteja com a principal problema. 

* Només es comenten els percentatges que són estadísticament significatius.
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1.6. PRINCIPAL PROBLEMA DEL BARRI (2008-2010)

1. VISIÓ DE LA CIUTAT

Respecte al propi barri, la neteja és el principal 
problema (16,3%), per davant de l’aparcament 
(11,5%) que ho era al 2008 (2008:18,3%). 

La seguretat ciutadana (9,3%) i la immigració 
(8%) també es destaquen com a problemes del 
barri, seguits del manteniment de carrers (6%) i 
la circulació (5,8%).

D’altra banda, el 31,3% dels entrevistats no 

destaquen cap problema, percentatge molt superior 
al del 2008 (2008:14,8%), mentre que el 16,3% no 
saben o no volen contestar.
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2. GESTIÓ MUNICIPAL
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2.1. ACTUACIONS CONCRETES POSITIVES DE L’AJUNTAMENT

2. GESTIÓ MUNICIPAL
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La millora de carrers i places (22%) i la zona de via nants (18,8%) són les dues actuacions positives més  destacades pels 
entrevistats de manera espontània. La resta d’actuac ions recullen percentatges inferiors, tot destacant  el 5% de mencions 
als actes lúdics i culturals i el 4,8% als parcs i zones verdes.

En relació al 2008, s’ha incrementat considerablement el percentatge d’entrevistats que consideren la millora de carrers i places 
com l’actuació més positiva, tot passant del 4,8% a l’actual 22%. Contràriament, s’ha reduït el percentatge de respostes que 
destaquen les activitats culturals (2008:8,7%) o les zones verdes (2008:6,5%) com activitat concreta positiva de l’Ajuntament.

Per segments de sexe i edat no hi ha diferències significatives a destacar. 
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2.2. ACTUACIONS CONCRETES NEGATIVES DE L’AJUNTAMENT

2. GESTIÓ MUNICIPAL

El no arreglar les voreres i l’asfalt o fer-ho mala ment (13,8%) i la mala gestió de l’Ajuntament (10,8% ) són les dues 
actuacions negatives més destacades, seguit de les o bres o les obres innecessàries (9,3%), de la zona bl ava o manca 
d’aparcaments (6,5%) i de la pujada d’impostos i mul tes (6,3%).

Respecte el 2008, els impostos (2008: 4,8%) i l'aparcament (2008: 7,5%) es mantenen com una de les actuacions concretes 

negatives, tot i que perden pes relatiu en relació a la resta d’actuacions negatives.
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2.3. CONEIXEMENT I VALORACIÓ D’ACTUACIONS

2. GESTIÓ MUNICIPAL

Un cop recollides les actuacions més recordades pel s entrevistats d’una manera espontània, se suggerei xen una sèrie 
d’actuacions concretes per conèixer el nivell de no torietat d’aquestes i la seva valoració.

Les diverses actuacions són majoritàriament conegud es pels entrevistats, tot destacant el nivell de con eixement del Teatre 
Auditori (91,2%) i la Biblioteca Roca Umbert (87,5%) . També destacarien el nou vial (84,5%), la recuper ació ambiental de
l’entorn del riu Congost (78,2%) o l’Oficina d’Aten ció al Ciutadà (76,2%). En canvi, el Pla d’aparcame nts és l’actuació menys 
notòria, coneguda pel 43,2% dels entrevistats.

Pel que fa a la valoració, la Biblioteca Roca Umber t és l’actuació millor valorada i, de nou, el Pla d’a parcament la que pitjor 
nota rep (3,7). La resta d’actuacions reben unes va loracions altes que oscil·len entre el 6,5 i el 7,6 .

Comparat amb els estudis anteriors, totes les actuacions han millorat els seus nivells de coneixement i, en la majoria dels casos, 

s’han mantingut en les seves valoracions tret de la recuperació del riu Congost (2008: 7,1) i, sobretot, el Pla d’Aparcaments 
(2008:4,7) que tenen valoracions més baixes. 14
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2.4. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DE LES ACTUACIONS (seg ons sexe i edat)*

2. GESTIÓ MUNICIPAL
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� Per sexe no hi ha diferències significatives a destacar.

� Per edat, destacaria el grup de 45 a 54 anys per conèixer el 
Teatre Auditori per sobre de la mitjana (98,5%), mentre que el 

grup 25 a 34 anys és el que menys coneix aquesta actuació 

(82,2%). Pel que fa a les valoracions no hi ha gaires 

diferències, tan sols destacar que el grup de 65 anys i més 

valora mig punt per sota de la mitjana aquesta actuació (6,7).

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

TEATRE AUDITORI

BIBLIOTECA ROCA UMBERT
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� Per segments d’edat, el grup de 45 a 54 anys torna a ser el 

que més coneix l’actuació de la Biblioteca Roca Umbert

(94,1%), mentre que els joves de 18 a 24 anys són els que 

menys la coneixen (78,9%).
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2.4. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DE LES ACTUACIONS (seg ons sexe i edat)*

2. GESTIÓ MUNICIPAL

85,5 83,5 73,2 78,9 82,7 86,8 100,0 87,0

7,5 7,4 7,3

7,8 7,4 7,2
7,9 7,9

0

20

40

60

80

100

Home Dona 18 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 54 55 a 64 65 i més

0,0

2,0

4,0

6,0

8,0

10,0

Coneixement Valoració

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

NOU VIAL MARGE I DRET DE LA NOVA PASSERA DE 
VIANANTS

RECUPERACIÓ AMBIENTAL ENTORN RIU CONGOST

� Entre els segments d’edat, destaca el grup de 55 a 64 anys, ja 

que el 100% dels entrevistats coneix aquesta actuació. 

Contràriament, el segment d’edat més jove (18 a 24 anys) és el 
menys coneixedor de l’actuació, amb percentatge del 73,2%. Pel 

que fa a les valoracions, no hi ha diferències significatives a 

destacar.
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� Respecte la recuperació ambiental de l’entorn del riu Congost, 
destaca l’elevat coneixement  que tenen d’aquesta actuació el 

grup de 55 a 64 anys (98%) i, en menor mesura, el segment de

45 a 54 anys (83,8%). Contràriament, el grup de 25 a 34 anys és 

el que menys coneix l’actuació, tan sols ho fa el 62,2% dels 

entrevistats. Així mateix, el segment més jove (18 a 24 anys) 
destaca per la seva valoració per sota de la mitjana de l’actuació 

(5,7).
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2.4. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DE LES ACTUACIONS (seg ons sexe i edat)*

2. GESTIÓ MUNICIPAL
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* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

OFICINA D’ATENCIÓ AL CIUTADÀ

PLA D’APARCAMENTS

� L’Oficina d’Atenció al Ciutadà és més coneguda entre els 

entrevistats de 45 a 54 anys (80,9%) i menys entre el grup més 

jove, de 18 a 24 anys (68,3%). 

Pel que fa a la valoració, destaca el grup de 55 a 64 anys que 

valora per sota de la mitjana aquesta actuació (6,4).
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� El Pla d’Aparcaments és més conegut entre els grups de més 

edat, així, el coneix el 52,9% del segment de 45 a 54 anys; el 50,7% 

del grup de més de 65 anys; o el 49% del de 55 a 64 anys. A més de

ser els segments que més coneixen aquesta actuació, també són els 
que pitjor la valoren amb el 3,3, 3,4 i 3,5, respectivament.

Contràriament, el grup més jove és el que menys coneix aquesta 

actuació (19,5%) i també és un dels grups que menys la valoren 3,1.
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2.10. PROJECTE MÉS NECESSARI PEL FUTUR DE 
GRANOLLERS

2. GESTIÓ MUNICIPAL
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De cara al futur i de forma espontània apareix la c reació de
més aparcaments i la zona blava (7,5%) i l’impuls d e la 
indústria, les actuacions sobre el treball i la pro moció 
econòmica (6,8%) com dos dels projectes més destaca ts.

En percentatges inferiors també es destaca el cobriment de les 
vies del tren (6%), l’ensenyament, escoles i universitat (5,8%),
els serveis sanitaris (5,8%), les zones verdes, parcs i jocs 

infantils (5,3%) i l’arranjament de l’estat de carrers i voreres 
(5%).

En relació al 2008, s’ha reduït considerablement el percentatge 
dels que consideraven l’aparcament (2008: 16,7%) i el 
soterrament de la via del tren (2008: 14,3%) com a principals 
projectes. En canvi, ara es destaquen projectes vinculats a fer 

front a la crisi econòmica com ara indústria i treball que al 2008 
no era tan rellevants. 
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2.11. PROJECTE MÉS NECESSARI PEL FUTUR DEL BARRI

2. GESTIÓ MUNICIPAL
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En relació al projecte més necessari pel barri 
de residència, la neteja d’escombraries (9%) i 
l’aparcament (8%) es destaquen com els dos 
més esmentats, seguits de l’arranjament de
l’estat dels carrers (7,3%), les zones verdes i 
parcs (7%), la seguretat ciutadana (6,8%) i 
l’ampliació de l’oferta comercial (6,3%).

S’ha de destacar l’increment considerable del 

percentatge d’entrevistats que no destaquen cap 
projecte necessari pel barri, concretament, el 
19,3% de les respostes, davant del 3,8% que 
opinaven el mateix el 2008.

En relació al 2008, no hi ha diferències 
significatives a destacar, tret de l’increment dels 

que destaquen l’ampliació de l’oferta comercial 
com el projecte principal pel barri (2008: 1,8%).
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2. GESTIÓ MUNICIPAL

Després de recollir quins són els projectes més nec essaris pel futur de la ciutat d’una manera espontà nia, se suggereixen 
una sèrie de projectes per saber, com en el cas de les actuacions, quin és el grau de notorietat d’aqu ests i com els valoren 
aquells entrevistats que els coneixen.

Dels set projectes suggerits, quatre són àmpliament  coneguts, per sobre del 60%, tot destacant la noto rietat de la 
transformació de la carretera en l’illa de vianants ( 82%) i l’ampliació de l’Hospital General de Granoller s (80,5%). Els altres tres 
projectes són menys coneguts, sobretot les noves es coles bressol municipals (34%) i el Casal de Pau de Ca n Jonch (24,7%).

L’ampliació de l’Hospital és el projecte millor valo rat (8), mentre que els pitjor valorats són la cons trucció pública d’habitatge 
(6,3) i el Casal de la Pau a Can Jonch (6,4).

Comparant aquests resultats amb els del 2008 s’observa que la majoria de projectes han incrementat el seu nivell de coneixement, 
sobretot la transformació de la carretera en l’illa de vianants (2008:51,4%), o s’han mantingut estables. Pel que fa les valoracions, 

l’estabilitat és la pauta general, amb les excepcions de la transformació de la carretera (2008: 7,4) i el Casal de la Pau a Can Jonch
(2008: 7,3), ja que ambdós projectes foren millor valorats al 2008.
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2.14. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DE PROJECTES
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2.15. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DELS PROJECTES (segon s sexe i edat)*

2. GESTIÓ MUNICIPAL
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� El projecte de transformar la carretera en l’illa de vianants és àmpliament conegut per tots els segments de sexe i d’edat, tot destacant la 

notorietat del mateix entre els grups de 45 a 54 anys (88,2%) i de 35 a 44 anys (87,7%). En canvi, els més joves són els que menys el coneixen, 

concretament, el projecte és conegut pel 75,6% dels entrevistats d’entre 18 a 34 anys. Val a dir, però, que els més joves (18 a 24) són els que 
millor el valoren (7,4), mentre que els que més el coneixen (45 a 54) són els que pitjor el valoren (6,2).

�L’ampliació de l’Hospital General de Granollers és un projecte més conegut (85%) i millor valorat (8,2) per les dones que pels homes. Els 

majors de 65 anys (87%) i el grup de 35 a 44 anys (87,7%) són els grups d’edat que més coneixen aquest projecte, mentre que els dos grups 

més joves són els que menys el coneixen, amb el 68,3% i el 71,1% respectivament.

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

TRANSFORMACIÓ DE LA CARRETERA EN 
L’ILLA DE VIANANTS
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2. GESTIÓ MUNICIPAL
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� El projecte de cobrir la línia de ferrocarril és majoritàriament conegut entre els entrevistats majors de 45 anys, sobretot en el grup de més edat 

(88,4%). Contràriament, són els dos grups més joves els que menys el coneixen, concretament, el 41,5% dels entrevistats de 18 a 24 anys i els 
58,9% dels de 25 a 34 anys. Pel que fa al les valoracions, destaca la baixa valoració del grup de 45 a 54 anys (6,5) i la bona valoració dels dos 

grups de més edat (7,9 cadascun).

�El grup de 55 a 64 anys (72,5%) i el de 45 a 54 anys (72,1%) són els que més coneixen el projecte de la fàbrica de les Arts Roca Umbert, 

mentre que els joves de 18 a 24 anys (41,5%) són els que menys la coneixen. No obstant això, aquest segment és el que millor valora aquest 

projecte (8).

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

2.16. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DELS PROJECTES (segon s sexe i edat)*
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2. GESTIÓ MUNICIPAL
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� Els joves de 18 a 24 anys són els que menys coneixen aquesta actuació (34,1%), juntament amb els majors de 65 anys (36,2%), però, mentre 

que els primers són els que millor el valoren (7,5), els segons són els que pitjor valoració atorguen al projecte (5,1). En canvi, els grup de 35 a 44 
anys és el que més la coneix (51,9%), tot i que també es troba entre els grups més crítics, juntament amb el de 55 a 64 anys (6,1 i 6 

respectivament).

� Respecte el projecte de les noves escoles bressol, les dones el coneixen més (37%) i el valoren millor (7,4) que els homes. Per segments 

d’edat, tan sols dos grups, el de 35 a 44 i el de 45 a 54 anys, coneixen per sobre de la mitjana aquest projecte, 51,9% i 41,2% respectivament, 

mentre que la resta tenen uns nivells de coneixement inferiors al 30%. Quant a la valoració el grup de 18 a 24 anys és el que millor valora el 
projecte, amb un 8,6.

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

2.17. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DELS PROJECTES (segon s sexe i edat)*
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CONSTRUCCIÓ PÚBLICA D’HABITATGE NOVES ESCOLES BRESSOL MUNICIPALS
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2. GESTIÓ MUNICIPAL
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� El Casal de la Pau a Can Jonch és el projecte menys conegut, sobretot entre els joves, ja que tan sols el 9,8% dels entrevistats de 18 a 24 

anys i el 12,2% dels de 25 a 34 anys el coneixen. Val a dir que també és el grup d’edat més jove el que millor el valora (9), molt per sobre de la 

mitjana. En canvi, els tres segments de més edat són els que més coneixen el projecte, amb percentatges superiors al 30%, tot i que les seves 

valoracions oscil·len entre el 5,2 (majors de 65 anys) i el 7,4 (55 a 64 anys).

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

2.18. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DELS PROJECTES (segon s sexe i edat)*

CASAL DE LA PAU A CAN JONCH



25

informe sobre el II Pla Estratègic de Granollers

abril 2010
Servei d’ Avaluació i Qualitat

2.19. CARRERS I PLACES A MILLORAR

2. GESTIÓ MUNICIPAL
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Preguntats sobre quins carrers i places s’haurien d e
millorar a Granollers, els entrevistats destaquen, 
principalment, la Plaça de la Corona (6,3%) i el Par c 
Municipal Francesc Torras Vila (6%). D’altra banda, un 
14,3% no en destaca cap i un 22% no saben o no volen 

contestar.

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.
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2.20. ACTUACIONS A REALITZAR EN EL FUTUR DE GRANOLL ERS PEL 
DESENVOLUPAMENT ECONÒMIC

2. GESTIÓ MUNICIPAL
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Respecte a les actuacions a realitzar en l’àmbit de l 
desenvolupament econòmic, la creació de més llocs 
de treball (17,5%) és l’actuació més destacada, 
seguida de l’impuls i l’ajuda a la indústria (14,3%) , la 
potenciació del comerç (13,3%) i les actuacions de
formació en general (11,5%). Les ajudes a empreses 
(6,8%) és una altra de les actuacions destacades, 
mentre que la resta recull percentatges inferiors a l 5 
per cent.

Per segments d’edat*, el grup de 18 a 24 anys dóna 
menys importància a la formació (2,2%), en canvi valoren 
per sobre de la mitjana els ajuts a les empreses (12,2%). 

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.
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2. GESTIÓ MUNICIPAL

2.21. ACTUACIONS A REALITZAR EN EL FUTUR DE GRANOLL ERS PER  
LA CONVIVÈNCIA EN LA CIUTAT
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Més civisme (11,5%) és l’actuació més destacada 
pels entrevistats en relació a la convivència a 
Granollers. Altres actuacions que recullen 
percentatges de mencions considerables serien la 
d’augmentar la vigilància (7%) o la integració dels  
immigrants (7%). Al voltant del 6,5% se situen les 
actuacions per crear més activitats i espais cultural i 
d’oci, i per sota del 6 destaquen la millora de la 
comunicació entre Ajuntament i veïns (5,8%) i el control 

de la immigració (5,5%).

Per segments d’edat*, els entrevistats de 45 a 54 anys 

mencionen més que la mitjana les actuacions de més 
civisme (19,1%).

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.
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2. GESTIÓ MUNICIPAL

La Porxada és, amb el 46,5% de les mencions, el princ ipal element que els entrevistats consideren pot ex portar Granollers a 
d’altres ciutats. A certa distància també destacari a el Centre o casc antic (17%) i els comerços / l’ei x comercial (11,8%). 

De la resta d’elements es podria destacar la cultura a través dels museus, teatres i biblioteca (7,8%), els parcs i passeigs (7,3%) o el 
patrimoni històric i les restes arqueològiques (6,8%).

2.22. ELEMENTS QUE GRANOLLERS POT MOSTRAR A ALTRES CIUTATS
O A L’EXTERIOR

46,5

17,0

11,8

7,8

7,3

6,8

5,5

5,5

4,3

10,8

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

La Porxada

El Centre / Casc Antic

Els comerços / Eix comercial

Cultura (museus, teatres
biblioteca)

Parcs i passejos

Patrimoni arquitectònic/històric / Restes arqueològiques

Esport i instal·lacions

Ciutat tranquila, acollidora,
cívica

Res

Ns / Nc



29

informe sobre el II Pla Estratègic de Granollers

abril 2010
Servei d’ Avaluació i Qualitat

3. II PLA ESTRATÈGIC DE GRANOLLERS
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3.2. PER QUIN MITJÀ N’HA REBUT INFORMACIÓ ( n = 64)

3. II PLA ESTRATÈGIC DE GRANOLLERS
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El 16 per cent dels entrevistats ha sentit a parlar  del Segon Pla Estratègic de Granollers. Entre els m itjans que han fet servir 
per rebre informació destaca la premsa escrit local  (34,4%) i el butlletí municipal (29,7%), seguit de l a televisió local o els 
amics i coneguts, amb un 14,1% cadascun. En menor mesura també es menciona la web municipal (9,4%) i, més específicament la 
web del Pla Estratègic (6,3%), a part de l’Ajuntament, més concretament, l’Oficina d’atenció al ciutadà (4,7%) o la feina (3,1%).

Per segments, els entrevistats de 45 a 54 anys són els que estan més informats (22,1%), en canvi els dos grups d’edat més extrem són 
els que ho estan menys (18 a 24: 9,8%; 65 anys i més: 8,7%). 

Sí
16,0%No

84,0%

3.1. HA SENTIT A PARLAR DEL II PLA ESTRATÈGIC DE 
GRANOLLERS?



31

informe sobre el II Pla Estratègic de Granollers

abril 2010
Servei d’ Avaluació i Qualitat

3.3.VALORACIÓ DE LA NECESSITAT D’ELABORAR UN PLA 
ESTRATÈGIC DE CIUTAT

3. II PLA ESTRATÈGIC DE GRANOLLERS

El conjunt dels entrevistats són demanats per la se va valoració de la necessitat d’elaborar un Pla Estr atègic de Ciutat. 
L’opinió majoritària (90%) és la de considerar com a  molt o bastant important l’elaboració del Pla.

Per segments, tots els grups es mostren clarament favorables a la realització del Pla, sobretot els entrevistats d’entre 45 a 54 anys 

(97%) i els de 18 a 24 anys (95,2%), mentre que els entrevistats de 35 a 44 anys (85,1%) i els majors de 65 anys (84%) es mostren 
menys entusiastes.
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3.4. ASPECTE PRIORITARI PEL FUTUR DE GRANOLLERS*

3. II PLA ESTRATÈGIC DE GRANOLLERS

A continuació es demana als entrevistats que priori tzin entre vuit aspectes de cara al futur de Granoller s. L’aspecte més 
prioritzat pels residents de Granollers és de salut , sense diferències ni per sexe ni per edat. 

L’educació és el segon àmbit prioritzat, seguit del  benestar social i de l’economia. L’espai públic com  ara els carrers, parcs i 
places, ocupen el cinquè lloc. Posteriorment els en trevistats situen els transports i les comunicacion s, mentre que l’esport i la 
participació ciutadana són ubicats en darrer terme.
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* Els percentatges del gràfic corresponen al valor de l’opció 1 –més prioritari- de cadascun dels aspectes.
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3.5. II PLA ESTRATÈGIC:  PROJECTES PRIORITARIS

3. II PLA ESTRATÈGIC DE GRANOLLERS

En relació al Segon Pla Estratègic de Granollers*, e ls entrevistats són demanats pels coneixement i la valoració de nou 
projectes concrets inserits en el mateix. 

En línies generals, la majoria dels projectes tenen  un nivell de coneixement baix, inferior al 35%. Tan  sols el projecte de
cobriment de la via del tren és majoritàriament cone gut, pel 55% dels entrevistats. Així, al voltant de l 30% de coneixement es 
destaquen els projectes de desenvolupar i millorar l es infraestructures de transport (33%), d’impulsar la  pràctica de l’esport 
(31%) i d’adaptar els serveis públics de sanitat a l es necessitats de la població (30,7%). El projecte d e fomentar la creativitat i 
l’excel·lència en els centres educatius és conegut pel 25% dels entrevistats.

Pel que fa a les valoracions, aquells que coneixen els projectes els valoren positivament, amb notes qu e oscil·len entre el 7,5 i 
el 7,9.
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* Els resultats són presentats en dos 
gràfics.
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3.6. II PLA ESTRATÈGIC:  PROJECTES PRIORITARIS

3. II PLA ESTRATÈGIC DE GRANOLLERS

Continuant amb el coneixement i valoració del proje ctes, entre el 20% i el 25% se situen tres d’ells: el promoure la participació 
ciutadana en els projectes de ciutat (24,5%); el mil lorar la situació de les persones amb risc d’exclusi ó social (23,7%); i 
l’esdevenir ciutat de referència en l’atenció a la g ent gran i persones amb problemes d’autonomia (22,5% ). Finalment, el 
projecte d’impulsar sectors econòmics identificats com a emergents té menys notorietat, ja que tan sol s el coneix el 18,5%.

Pel que fa a les valoracions d’aquests quatre proje ctes, se situen per sobre del 7, tret del projecte de promoure la participació 
ciutadana que rep un 6,5.
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� Si analitzem les dades per segments d’edat, els grups 

de més edat són els que més el coneixen, en percentatges 

al voltant del 66%. Contràriament, són els dos grups més 

joves els que menys coneixen aquest projecte, 
concretament, el 34,1% (18 a 24 anys) i el 41,1% (25 a 34 

anys). 

Pel que fa a les valoracions, tan sols destacar el 8,2 que li 

atorga el grup de 55 a 64 anys i, en canvi, el 7,3 dels de

45 a 54 anys, tot essent dos dels grups que més coneixen 
el projecte.

3.7. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DELS PROJECTES (segons  sexe,  i edat)*

* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

COBRIR LA VIA DEL TREN, TRASLLADAR L’ESTACIÓ DE 
MERCADERIES I REURBANITZAR L’ENTORN

DESENVOLUPAR I MILLORAR LES INFRAESTRUCTURES 
DE TRANSPORT
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Coneixement Valoració

� El projecte de desenvolupar i millorar les 

infraestructures de transport és més conegut entre el 
segment de 45 a 54 anys i menys entre el grup més jove 

de 18 a 24 anys (19,5%). No obstant això, aquells que 

coneixen el projecte entre els més joves el valoren molt 

positivament, per sobre de la mitjana, amb un 9,3.
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* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

IMPULSAR LA PRÀCTICA DE L’ESPORT COM A ELEMENT 
EDUCATIU I DE TRANSMISSIÓ DE VALORS

ADAPTAR ELS SERVEIS PÚBLICS DE SANITAT A LES 
NECESSITATS DE LA POBLACIÓ

� El grup de 45 a 54 anys és, de nou, el que més coneix el 

projecte (45,6%), mentre que el que menys el coneix és el 

segment de 55 a 64 anys (21,6%). 

Pel que fa a les valoracions, els dos grups d’edat més extrems 

(18 a 24 anys i 65 anys i més) són els que millor valoren aquest
projecte amb un 8,3 i un 8,2, respectivament.
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Coneixement Valoració

�Les dones coneixen més (33,5%) i valoren millor (8,1) aquest 

projecte que els homes. 

�El projecte d’adaptar els serveis públics de sanitat a les 
necessitats de la població és més conegut entre els entrevistats 

de 45 a 54 anys (45,6%), mentre que ho és menys entre els de

18 a 24 anys. Pel que fa a les valoracions, no hi ha diferències a 

destacar, ja que tots els segments de sexe i edat valoren molt 

positivament aquest projecte, en puntuacions que oscil·len entre
el 7,5 i el 8,1.

3.8. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DELS PROJECTES (segons  sexe,  i edat)*
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* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

FOMENTAR LA CREATIVITAT I L’EXCEL·LÈNCIA EN ELS 
CENTRES EDUCATIUS

PROMOURE LA PARTICIPACIÓ CIUTADANA EN ELS 
PROJECTES DE LA CIUTAT

� Pel que fa aquest projecte, observem una distribució molt 
similar al cas anterior: el grup de 45 a 54 anys és el que més 

el coneix (39,7%), mentre que els entrevistats de 18 a 24 

anys són els que menys el coneixen (14,6%).
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Coneixement Valoració

� Amb nivells de coneixement similars, les dones valoren millor 
que els homes el projecte de promoure la participació ciutadana en 

els projectes de la ciutat (7 enfront de 6).

�Així mateix, el segment de 45 a 54 anys mostren un nivell de

coneixement molt per sobre de la mitjana, concretament, del 

44,1%,mentre que el grup de 18 a 24 se situa clarament per sota 
(12,2%), com també ho fa els dos grups de més edat (55 a 64 anys: 

13,7%; més 65 anys: 17,4%). La valoració dels diversos grups 

oscil·len entre el 6 i el 7, tot destacant el 6,1 que li atorguen els dos 

grups d’edat més extrems.

3.9. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DELS PROJECTES (segons  sexe,  i edat)*
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* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

MILLORAR LA SITUACIÓ DE LES PERSONES EN RISC 
D’EXCLUSIÓ SOCIAL

ESDEVENIR CIUTAT DE REFERÈNCIA EN L’ATENCIÓ A LA GE NT GRAN I PERSONES AMB 
PROBLEMES D’AUTONOMIA

� De nou, els entrevistats d’entre 45 i 54 anys destaquen 

pel seu coneixement del projecte, en aquest cas al voltant 

del 37%. Així mateix, els més joves continuen sent el grup 
que menys el coneix (7,3%), tot destacant per ser el nivell 

de coneixement més baix d’aquest grup d’edat en el total 

dels projectes analitzats. A més, també es destaquen els 

entrevistats d’aquest segment per ser els que pitjor valoren 

el projecte (5,3), juntament amb els de 25 a 34 anys (6,3)
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Coneixement Valoració

� Les dones valoren més que els homes el projecte d’esdevenir 

una ciutat de referència en l’atenció a al gent gran i a les 

persones amb problemes d’autonomia (8,2 davant del 7,2).

�Per segment els dos grups d’edat més extrems coincideixen en 

conèixer poc aquest projecte (12,2% del grup de 18 a 24 anys i 

14,5% dels majors de 65 anys), però no en la seva valoració. 

Així, si entre els més joves la valoració és molt positiva (8,4), els 

més grans són els que més crítics es mostren (6). El grup de 45 a 
54 és el més coneix el projecte (30,9%) i, també, dels que millor 

el valoren (8,2).

3.10. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DELS PROJECTES (segon s sexe,  i edat)*
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* Només es mencionaran aquelles diferències estadísticament significatives.

IMPULSAR SECTORS ECONÒMICS IDENTIFICATS COM A 
EMERGENTS
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Coneixement Valoració

� Els més joves (18 a 24 anys) i els més grans (65 anys i més) són els que menys coneixen aquest projecte, amb el 9,8% i el 

10,1% respectivament.

També són aquest grups els que més destaquen pel que fa a la valoració, en el cas dels joves per ser el grup que millor valora el 

projecte (8,7) i en el cas dels més grans per la seva visió més crítica del mateix (6,2).

3.11. CONEIXEMENT I VALORACIÓ DELS PROJECTES (segon s sexe,  i edat)*
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4. ESPAI PÚBLIC I PARTICIPACIÓ EN LA 
VIDA ASSOCIATIVA
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4.1. ACTUACIÓ DE L’AJUNTAMENT SOBRE EL COMPORTAMENT  CÍVIC DE 
LES PERSONES A L’ESPAI PÚBLIC: MÉS O MENYS QUE 

ACTUALMENT?

4. ESPAI PÚBLIC I PARTICIPACIÓ EN LA VIDA ASSOCIATIVA

El 78,3% dels entrevistats considera que l’Ajuntame nt ha d’actuar més del que ho fa actualment en el c omportament cívic de
les persones a l’espai públic.
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4.2. SOBRE QUINS COMPORTAMENTS EN L’ESPAI PÚBLICS H AURIA 
D’ACTUAR L’AJUNTAMENT?

4. ESPAI PÚBLIC I PARTICIPACIÓ EN LA VIDA ASSOCIATIVA
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Concretament, entre els comportaments en l’espai 
públic sobre els que hauria d’actuar l’Ajuntament, 
els entrevistats destaquen, majoritàriament, la 
recollida d’excrements dels gossos (61,8%), la 
brutícia a carrers i places (59,8%) i el respecte i  la 
convivència entre les persones (55%).

Els aparcaments en doble filera o a les voreres 
(36,8%) i les pintades (33%) són altres de les 
actuacions destacades, com també ho són el soroll 
dels vehicles (24,3%) o l’abandonament de mobles i 

trastos vells (21,8%).
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4.3. SOBRE QUINS COMPORTAMENTS EN L’ESPAI PÚBLICS H AURIA 
D’ACTUAR L’AJUNTAMENT? (segons sexe i edat)

4. ESPAI PÚBLIC I PARTICIPACIÓ EN LA VIDA ASSOCIATIVA

� Si analitzem les dades per edat, el segment de 18 a 24 anys destaca més que la mitjana els aparcaments en doble filera o voreres (61%); els de 25 

a 34 anys i els de 45 a 54 anys el respecte i convivència entre les persones (64,4% i 61,8% respectivament); els de 35 a 44 anys la brutícia als 

carrers (66,7%); i els dos grups de més edat els excrements dels gossos (80,4% i 71% respectivament).

Total 18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 64 65 i més 

Excrements de gossos 61,8 68,3 48,9 64,2 48,5 80,4 71
Brutícia a carrers i places 59,8 56,1 56,7 66,7 58,8 58,8 59,4
Respecte i convivència entre les persones 55 48,8 64,4 58 61,8 45,1 43,5
Aparcaments en doble filera o voreres 36,8 61 45,6 30,9 35,3 27,5 26,1
Pintades 33 26,8 24,4 30,9 29,4 43,1 46,4
Soroll de vehicles 24,3 19,5 30 25,9 30,9 15,7 17,4
Abandonament de mobles i trastos vells 21,8 14,6 18,9 21 23,5 27,5 24,6
Ns / Nc 0,8 1,1 1,5 1,4



44

informe sobre el II Pla Estratègic de Granollers

abril 2010
Servei d’ Avaluació i Qualitat

4.5. A QUINA? ( n = 73)

4. ESPAI PÚBLIC I PARTICIPACIÓ EN LA VIDA ASSOCIATIVA
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El 18,3% dels entrevistats pertany a alguna entitat  o associació a Granollers. Entre aquells que hi per tanyen, destaquen els que
ho fan a associacions culturals (23,6%), associacio ns de veïns (23,6%) o a entitats esportives (22,2%).  També es mencionen en 

menor percentatge les associacions de gent gran (11,1%), les de solidaritat i cooperació (8,3%) o les assistencials (8,3%). I, en 
percentatges inferiors al 3%, també es mencionen les associacions de comerciats.

Per segments, els homes participen més a associacions culturals (28,9%) i les dones a associacions de veïns (29,4%). Els joves de 18 a 

24 anys pertanyen, bàsicament, a associacions de solidartitat i cooperació, mentre que els entrevistats d’entre 35 i 54 anys ho fan a 
entitats esportives i associacions culturals i els majors de 65 anys a associacions de gent gran.

4.4. PERTINENÇA A ALGUNA ENTITAT O ASSOCIACIÓ 
DE GRANOLLERS
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4.6. PER QUIN MOTIU NO PERTANY A CAP? ( n = 327)

4. ESPAI PÚBLIC I PARTICIPACIÓ EN LA VIDA ASSOCIATIVA

Sí
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Ns / Nc

Entre aquells que no pertanyen a cap entitat ni ass ociació (81,7%) no ho fan, principalment, perquè no  tenen temps (35,5%) o 
perquè no els hi interessa (32,1%). Altres motius q ue els entrevistats donen a la seva no pertinença é s que no s’identifiquen 
amb cap associació o entitat (10,4%) o per manca d’ informació o desconeixement (9,2%).

En menor mesura també es plantegen, com a motius, que els entrevistats no s’ho havien plantejat (3,4%) o el ser d’edat avançada 
(2,1%).
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4.7. DISPOSICIÓ A FORMAR PART D’ALGUNA ENTITAT O AS SOCIACIÓ A 
GRANOLLERS

4. ESPAI PÚBLIC I PARTICIPACIÓ EN LA VIDA ASSOCIATIVA

Més de la meitat dels entrevistats (54,5%) es mostra  poc o gens disposat a formar part d’alguna entitat  o associació a 
Granollers, enfront del 27,8% que afirma el contrar i, sentir-se molt o bastant disposat a formar-ne.
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5. HÀBITS INFORMATIUS I DE 
COMUNICACIÓ
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5.1. MITJÀ A TRAVÉS DEL QUE S’INFORMA DEL QUE PASSA  A GRANOLLERS
(principals respostes)

5. HÀBITS INFORMATIUS I DE COMUNICACIÓ

El Butlletí municipal és el principal mitjà a travé s del qual els entrevistats s’informen del que pass a a Granollers (40,5%), 
seguit de la Revista del Vallès (31,5%) i, a certa d istància, del parlant amb la gent (21,5%).

També es menciona el Vallès Oriental TV (15,5%), el 9 Nou (11,3%), la web municipal (6,8%) i el Tot Granollers (6,3%).
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6. NOVES TECNOLOGIES
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6. NOVES TECNOLOGIES

Sí
67,0%No

33,0%

6.1. CONEIXEMENT DE LA POSSIBILITAT DE FER TRÀMITS I CONSULTES PER INTERNET A TRAVÉS DE
L’OFICINA D’ATENCIÓ VIRTUAL

Respecte el coneixement sobre la possibilitat de fer  tràmits i consultes per internet a través de l’Ofici na d’Atenció Virtual, el 67% 
dels entrevistats afirma conèixer aquesta possibili tat, però tan sols un 21,6%  dels que la coneix n’ha  fet ús en algun moment.

Per segments d’edat, a la majoria de grups, tret dels dos més extrems, l’opció majoritària és la de conèixer aquesta possibilitat, sobretot 
entre els entrevistats de 45 a 54 anys (79,4%), de 55 a 64 anys (74,5%) i de 25 a 34 anys (74,4%). Tan sols el segment d’edat de 35 a 44 
anys es destaca per l’ús que en fa (30,4%), mentre que els entrevistats a partir de 55 i, sobretot, a partir de 65 anys són els que menys 
l’utilitzen (10,5% i 5,9% respectivament)..

6.2. HA UTILITZAT AQUEST SERVEI ( n = 268)

Sí
21,6%

No
78,4%
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6. NOVES TECNOLOGIES
6.3. TRÀMITS O CONSULTES REALITZATS A TRAVÉS DE L’O FICINA D’ATENCIÓ VIRTUAL (n = 58)

Entre els tràmits o consultes que els entrevistats realitzen a través de l’Oficina d’Atenció Virtual de staca, amb el 27,6% de les 
mencions, els tràmits vinculats al Padró d’habitant s o a la inscripció al registre. La promoció econòm ica i l’ocupació (15,5%), els 
tributs i pagaments (13,8%), la informació general de la ciutat (13,8%) i l’habitatge (12,1%) són altre s dels tràmits o consultes 
esmentats.

També es destaquen, en un segon terme, les queixes i reclamacions (8,6%), temes vinculats a circulació i aparcament (6,9%), l’educació 

(5,2%) o la gestió d’escombraries (5,2%).
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6. NOVES TECNOLOGIES
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6.4. TINENÇA D‘ORDINADOR

Pel que fa a internet, el 69,1% dels entrevistats e n té accés. Entre aquells que tenen accés a interne t, el 86% en fa ús com a mínim 
una vegada a la setmana, mentre que un 2,2% tan sol s l’utilitza una vegada al mes i el 9% ho fa amb me nys freqüència.

6.5. ACCÉS A INTERNET 6.6.FREQÜÈNCIA D’ÚS D’INTERNET O CORREU
n 2010=279

La tinença d’ordinador ha anat augmentant 
progressivament des del 2005 i actualment el 
74,8% dels entrevistats en tenen, ja sigui a casa, 
a la feina o a tots dos llocs.
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7. ELS ENTREVISTATS
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7.1. SEXE

7.3. TÉ FILLS?

7. ELS ENTREVISTATS
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7.6. LLOC DE NAIXEMENT DELS PARES

7. ELS ENTREVISTATS
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7.7. NIVELL D’ESTUDIS ACABATS 7.8. ACTIVITAT DE L’ENTREVISTAT

7. ELS ENTREVISTATS
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7.9. LLENGUA HABITUAL

7.11. SENTIMENT DE PERTINENÇA

7. ELS ENTREVISTATS
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7.10. ESCALA IDEOLÒGICA
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